
Poskytnuté informace na žádosti o poskytnutí informací 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,  

ve znění pozdějších předpisů, za měsíc ÚNOR 2023 

Dotaz č. 1  

 „Žádám o poskytnutí Instrukce Ministerstva zemědělství (ze dne 26. 4. 2013, 

č.j. 25937/2013-MZE-16212) ve znění pozdějších dodatků a Procesní směrnice 22/2021 

Nakládání s majetkem, a to v aktuálně platném znění“. 

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR v příloze tohoto dopisu zasílají níže uvedené dokumenty: 

- Instrukci MZe č.j. 25937/2013-MZE-16212 ze dne 26. 4. 2013 (viz Příloha č. 1) 

ve znění Dodatku č. 1 č.j. 83906/2013-MZE-16212 ze dne 20. 12. 2013 (viz Příloha 

č. 2), Dodatku č. 2 č.j. 57393/2017-MZE-16212 ze dne 25. 9. 2017 (viz Příloha č. 3) 

a Dodatku č. 3 č.j. 60535/2019/2019-MZE-16212 ze dne 28. 11. 2019 (viz Příloha 

č. 4); 

- 3.4 Procesní směrnici 22/2023 Nakládání s majetkem (viz Příloha č. 5) s přílohou 

směrnice č. 11 Právní jednání, k nimž udělil zakladatel předchozí souhlas v rámci 

Instrukce MZe. Č.j. 25937/2013-MZE-16212 (viz Příloha č. 6) a s přílohou směrnice 

č. 12 Právní jednání, k nimž byl vydán předchozí souhlas Statutem státního podniku 

LČR (viz Příloha č. 7). Ostatní přílohy směrnice, jež jsou svým charakterem interními 

vzory a pokyny neposkytujeme. 

Dotaz č. 2  

„Žádám o písemné vyjádření, zda na níže uvedené pozemky byly uplatněny restituční 

nároky dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému 

majetku, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání 

s církvemi a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších předpisů. V případě, že k těmto 

pozemkům žádné restituční nároky uplatněny nebyly, prosíte o potvrzení této skutečnosti.  

Jedná se o pozemky následujících parc. č.: 

• 2630/73, 3523/1, 3523/2, 3523/3, 3523/4, 3523/5, 3523/6, 3523/7, 3524 zapsané 

u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální pracoviště Brno-venkov, 

na listu vlastnictví č. 6163 a nacházející se v katastrálním území Kuřim, obec Kuřim;  

• 2612/1, 3501 zapsané u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální 

pracoviště Brno-venkov, na listu vlastnictví č. 1 a nacházející se v katastrálním území 

Kuřim, obec Kuřim; 

• 2612/2, 432/1 zapsané u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální 

pracoviště Brno-venkov, na listu vlastnictví č. 60000 a nacházející se v katastrálním 

území Kuřim, obec Kuřim;  



• 1200/1, 3500/1 zapsané u Katastrálního úřadu pro Jihomoravský kraj, Katastrální 

pracoviště Brno-venkov, na listu vlastnictví č. 691 a nacházející se v katastrálním 

území Kuřim, obec Kuřim, (dále jen „Pozemky“). 

 V případě, že na Pozemky byly uplatněny restituční nároky, žádáte o písemné vyjádření, 

zda byla řízení (dále jen „Řízení“) o takto uplatněných nárocích ukončena nebo zda jakékoliv 

Řízení stále běží. V případě, že byla Řízení ukončena, žádáte 

o uvedení, jakým způsobem byla tato řízení ukončena (např. vydání pozemků, poskytnutí 

náhrady či jiným způsobem) a o zaslání anonymizovaného posledního rozhodnutí ve věci. 

V případě, že jakékoliv Řízení stále běží, žádáte o poskytnutí: (i) uplatnění restitučního nároku, 

(ii) písemné úkony stran Řízení, a (iii) písemné vyjádření stran Řízení – to vše v anonymizované 

formě“.   

Odpověď 

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Kuřim evidují výzvu 

oprávněné osoby dle Zákona o církevních restitucích, která se týká pozemku dle PK p. č. 2351. 

S oprávněnou osobou byla dne 11. 10. 2014 uzavřena dohoda o vydání majetku, která byla 

schválená rozhodnutím SPÚ ze dne 30. 10. 2014 (s právní mocí 21. 1. 2015). Vklad 

do KN byl proveden ke dni 11. 2. 2015. Žádný spor není evidován. 

 Co se týče nároků dle zákona č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě 

a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů, LČR nedisponují potřebnou 

databází. Oprávněné osoby měly své nároky dle uvedeného zákona uplatnit u pozemkových 

úřadů, které o uplatněných nárocích rozhodují ve správním řízení. 

Dotaz č. 3 

 „Žádáme o sdělení následujících informací týkajících se uplatnění restitučních nároků:  

(i)  zda LČR evidují nějaké vznesené restituční nároky podle zákona č. 428/2012 Sb., 

o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „Zákon o církevních restitucích“) týkající se pozemků parc. č. 2658/58, 

parc. č. 2658/59, parc. č. 2658/67, parc. č. 2658/68, parc. č. 2681/12, parc. č. 2681/13, 

parc. č. 2658/21, parc. č. 2658/22, parc. č. 2658/23, parc. č. 2658/25, parc. č.  2658/26, 

parc. č. 2658/27, parc. č. 2658/28, parc. č. 2658/63, parc. č. 2658/64, parc. č.  2658/69, 

parc. č. 2658/70, parc. č. 2658/71, parc. č. 2681/14, parc. č. 2681/15, parc. č.  2681/17 a 

parc. č. 2681/18, vše v katastrálním území Mnichovo Hradiště, obec Mnichovo Hradiště 

(„Restituční nároky“);  

(ii) pokud nějaké Restituční nároky k výše uvedeným nemovitostem LČR evidují, žádáte nás 

o informaci, kdy byly Restituční nároky uplatněny, kdy bylo o uplatněných restitučních 

nárocích rozhodnuto, popř. zda řízení o Restitučních nárocích stále probíhá a o sdělení 

spisových značek, pod kterými Restituční nároky LČR evidují; 

(iii) v případě, že byly Restituční nároky uplatněny u soudu, tak o sdělení spisové značky řízení 

a u kterého soudu řízení probíhá. 

 

Odpověď  



 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Mnichovo Hradiště 

dle bývalého pozemkového katastru neevidují žádnou výzvu oprávněné osoby 

dle Zákona o církevních restitucích.  

Dotaz č. 4 

 „Žádám o  informaci, zda byly u LČR uplatněny jakékoliv církevní restituční nároky 

podle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 

společnostmi, v platném znění (dále jen „Zákon o církevních restitucích“), které by se 

jakýmkoliv způsobem dotýkaly pozemku parc. č. 1765/1, parc. č. 3605/2, parc. č. 3606/1, parc. 

č. 3606/2, parc. č. 3606/3, parc. č. 3606/4, parc. č. 3606/5, parc. č. 3606/6, parc. č. 3606/7, 

parc. č. 3606/8, parc. č. 3606/9, parc. č. 3606/10, parc. č. 3606/11, parc. č. 3606/12, parc. č. 

3606/13, parc. č. 3606/14, parc. č. 3606/15, parc. č. 3606/22, parc. č. 3606/34, parc. č. 

3606/35, parc. č. 3606/36, parc. č. 3606/37, parc. č. 3606/39, parc. č. 3606/40, parc. č. 

3606/41, parc. č. 3606/43, parc. č. 3606/44, parc. č. 3606/45, parc. č. 3606/46, parc. č. 

3606/47, parc. č. 3606/48, parc. č. 3606/49, parc. č. 3606/50, parc. č. 3606/51, parc. č. 

3606/52, parc. č. 3606/53, parc. č. 3606/54, parc. č. 3606/55, parc. č. 3606/56, parc. č. 

3606/57, parc. č. 3606/60, parc. č. 3606/62, parc. č. 3606/66, parc. č. 3607/1, parc. č. 3608/1, 

parc. č. 3608/2, parc. č. 3608/3, parc. č. 3609/2, parc. č. 3609/3, parc. č. 3609/4, parc. č. 3611, 

parc. č. 3616, parc. č. 3619, parc. č. 3620/2, parc. č. 3620/4, parc. č. 3624/1, parc. č. 3626, 

parc. č. 3657/43 a parc. č. 3657/44 vše zapsané na listu vlastnictví č. 45, pro katastrální území 

Podmokly, vedené u Katastrálního úřadu pro Ústecký kraj, Katastrální pracoviště Děčín (dále 

jen „Nemovitost“).  

 Příslušný výpis z katastru nemovitostí tvoří přílohu této žádosti. 

 U Nemovitosti je v současné době v katastru nemovitostí jako vlastník evidována 

soukromá osoba. Vzhledem k tomu, že stav zapsaný v katastru nemovitostí nemusí odpovídat 

skutečnému stavu, například z důvodu neplatného převodu podle § 29 zákona 

č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, 

jak předpokládá § 11 odst. 7 Zákona o církevních restitucích, žádáme Vás laskavě o vyjádření 

i přes tuto skutečnost.  

 V případě, že Nemovitost nelze podle jejího současného katastrálního označení 

ve vaší evidenci identifikovat, žádáme vás alespoň o informativní vyjádření, jaké byly v daném 

katastrálním území uplatněny církevní restituční nároky podle Zákona o církevních restitucích, 

případně že žádné takové církevní restituční nároky v daném katastrálním území uplatněny 

nebyly“. 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území evidují výzvu oprávněné 

osoby dle Zákona o církevních restitucích, která se týká pozemků dle PK p. č. 344/1 a 344/2.  

Dotaz č. 5 



 „Žádáme o poskytnutí informací o výši náhrad za škody způsobené zvěří, které podnik 

LČR obdržel za posledních 10 let (v jednotlivých letech) za celou ČR, od svých nájemců 

honiteb“. 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že požadovanou informaci nemají přímo v této 

podobě k dispozici, tudíž Vám ji nemohou poskytnout.    

 K Vašemu dotazu nicméně sdělujeme, že LČR každoročně zjišťují a vyčíslují škody 

způsobené zvěří na lesních porostech na všech lesních pozemcích, ke kterým vykonávají právo 

hospodařit, tj. u všech uživatelů honiteb. To znamená nejen u nájemců vlastních pronajatých 

honiteb, ale také v režijních honitbách, dále pak na lesních porostech, ke kterým LČR 

vykonávají právo hospodařit, ale jsou pouze přičleněny do ostatních honiteb nebo v honitbách 

honebních společenstev, kde jsou LČR s pozemky, k nimž vykonávají právo hospodařit, členy 

honebního společenstva.  

 Vyčíslenou výši škod za posledních 10 let, kterou uvádíme v přiložené tabulce 

(viz soubor Vývoj_škod_2009-2022.xlsx), následně LČR u dotčených uživatelů honiteb 

uplatňují, případně soudně vymáhají, pokud nedojde k jejímu dobrovolnému uhrazení. 

 Podíl rozložení výše škod v jednotlivých typech honiteb-režijní, vlastní pronajaté 

a honitby ostatní (společenstevní), včetně meziročního nárůstu, pak lze dohledat v jednotlivých 

Výročních zprávách LČR zveřejněných na webových stránkách LČR – https://lesycr.cz/o-

nas/dokumenty-ke-stazeni/ 

Dotaz č. 6 

 „Žádám o informaci, zda byly u LČR uplatněny jakékoliv církevní restituční nároky 

podle zákona č. 428/2012 Sb., o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými 

společnostmi, v platném znění (dále jen „Zákon o církevních restitucích“), které by se 

jakýmkoliv způsobem dotýkaly pozemků vedených na listu vlastnictví č. 343 pro katastrální 

území Vernéřov, zapsané u Katastrálního úřadu pro Ústecký kraj, Katastrální pracoviště 

Chomutov (dále jen „Nemovitosti“).  

 Kopie listu vlastnictví tvoří přílohu této žádosti. 

 U Nemovitostí je v současné době v katastru nemovitostí jako vlastník evidována 

soukromá osoba. Vzhledem k tomu, že stav zapsaný v katastru nemovitostí nemusí odpovídat 

skutečnému stavu, například z důvodu neplatného převodu podle § 29 zákona 

č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, 

jak předpokládá § 11 odst. 7 Zákona o církevních restitucích, žádáme Vás laskavě o vyjádření 

i přes tuto skutečnost.  

 V případě, že Nemovitosti nelze podle jejich současného katastrálního označení 

ve vaší evidenci identifikovat, žádáme vás alespoň o informativní vyjádření, jaké byly v daném 

katastrálním území uplatněny církevní restituční nároky podle Zákona o církevních restitucích, 

případně že žádné takové církevní restituční nároky v daném katastrálním území uplatněny 

nebyly“. 

Odpověď   

https://lesycr.cz/o-nas/dokumenty-ke-stazeni/
https://lesycr.cz/o-nas/dokumenty-ke-stazeni/


 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Vernéřov dle bývalého 

pozemkového katastru neevidují žádnou výzvu oprávněné osoby dle Zákona o církevních 

restitucích.  

Dotaz č. 7 

 „Žádáme o sdělení následujících informací týkajících se uplatnění restitučních nároků: 

in concreto: 

(i)  zda LČR evidují nějaké vznesené restituční nároky podle zákona č. 428/2012 Sb., 

o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „Zákon o církevních restitucích“) týkající se pozemků parc. č. 1814/9, 

parc. č. 1814/11, parc. č. 1814/2, parc. č. 1814/36 a parc. č. 1814/37, vše v katastrálním 

území Uhříněves, obec Praha („Restituční nároky“);  

(ii) pokud nějaké Restituční nároky k výše uvedeným nemovitostem LČR evidují, žádáte nás 

o informaci, kdy byly Restituční nároky uplatněny, kdy bylo o uplatněných restitučních 

nárocích rozhodnuto, popř. zda řízení o Restitučních nárocích stále probíhá a o sdělení 

spisových značek, pod kterými Restituční nároky LČR evidují; 

(iii) v případě, že byly Restituční nároky uplatněny u soudu, tak o sdělení spisové značky řízení 

a u kterého soudu řízení probíhá. 

 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že v katastrálním území Uhříněves dle bývalého 

pozemkového katastru neevidují žádnou výzvu oprávněné osoby dle Zákona o církevních 

restitucích.  

Dotaz č. 8 

 „Žádám o poskytnutí informací k realizaci veřejné zakázky č. 21V00002117 s názvem 

Dodávka a implementace aplikace Myslivost: 

- dne 15. 11. 2021 byla na stránkách LČR zveřejněna výše uvedená veřejná zakázka 

digitalizující procesy v myslivosti. Před více než rokem došlo k podání nabídek. Jelikož 

tato forma digitální evidence je zahrnuta v novele zákona o myslivost s platností 

od 1.4.2024 chtěl bych se zeptat jaký je aktuální stav zakázky s ohledem na cca roční 

dodací lhůtu pro jejího výherce i fakt, že během roku, kdy je zakázka vyhodnocována 

či přezkoumávána na UOHS došlo k razantnímu navýšení cen v oblasti služeb i IT“. 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že zadavatel rozhodl dne 23. 2. 2023 o zrušení 

tohoto zadávacího řízení. Písemné sdělení o zrušení řízení bylo odesláno všem účastníkům 

zadávacího řízení dne 24. 2. 2023, kdy začala běžet lhůta pro podání námitek proti rozhodnutí 

zadavatele. Lhůta pro podání námitek skončí v pondělí 13. 3. 2023. 

 Rozhodnutí zadavatele o zrušení zadávacího řízení se neuveřejňuje na profilu 

zadavatele. Do 30 dnů ode dne zrušení zadávacího řízení odešle zadavatel oznámení 



dle ustanovení § 212 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění 

pozdějších předpisů, k uveřejnění – oznámení do Věstníku veřejných zakázek. Zároveň je 

zadavatel povinen na svém profilu uveřejnit do 30 od ukončení zadávacího řízení písemnou 

zprávu zadavatele. 

Dotaz č. 9 

„Žádám o nějakou jednoduchou tabulku či sestavu v členění dle roků 2020, 2021, 2022, 

LS a revírů a množství. Zajímám se o nárůst poptávky dle jednotlivých regionů“. 

Odpověď  

 K Vaší žádosti Vám LČR sdělují, že vzhledem k tomu, že prodej dříví formou 

samovýroby je u LČR řízen z úrovně lesních správ a lesních závodů, je primárně takto vedena 

i evidence. 

 Z tohoto důvodu Vám LČR v příloze tohoto dopisu zasílají požadované informace, 

a to formou excelové tabulky s názvem Samovyroba.xlsx v členění rok, organizační jednotka 

a množství.     

Dotaz č. 9 - doplnění 

 „Žádám o doplnění již poskytnutých informací o prodeji dříví formou samovýroby 

(v členění dle roků 2020, 2021, 2022, lesní správa a množství), a to o požadované členění 

dle revírů“. 

Odpověď  

 K výše uvedenému sdělujeme, že LČR se rozhodly vyhovět Vaší žádosti a přistoupily 

nad rámec primární evidence k vytvoření tzv. „nové informace“ ve smyslu ZSPI ve Vámi 

požadované struktuře. Doplněnou informaci naleznete v přiloženém souboru s názvem 

Samovyroba_revíry, polesí.xlsx.  

 V souvislosti s poskytnutou informací upozorňujeme, že revíry nejsou stabilní 

organizační jednotkou, ale mění se v čase, stejně jako distribuce samovýrob meziročně 

podle toho, kde je třeba něco těžit. 

Dotaz č. 10 

 „Žádáme o sdělení následujících informací týkajících se kácení dřevin na území Obce 

Proboštov, konkrétně v lokalitách Panský les a Přítkov: 

1) kdo provádí kácení a dohled; 

2) z jakého důvodu kácení probíhá a zda podle nějakého nařízení, dokumentu … 

(hospodářské plány apod.); 

3) zda je stanoven nějaký časový harmonogram – plán kácení.  

 

Odpověď  



 K Vaší žádosti Vám LČR po prověření sdělují následující:  

 Předmětná lokalita spadá do územní působnosti Lesní správy Litvínov, lesní 

hospodářský celek (dále jen „LHC“) Telnice, revír Unčín, který spravuje revírník pan Adam 

Urban (kontaktní údaje blíže viz https://lslitvinov.lesycr.cz/). 

 Kácení lesních dřevin na pozemcích ve správě LČR v oblasti Panský les a Přítkov 

probíhá na základě schváleného Lesního hospodářského plánu (dále jen „LHP“) 403001 – 

LHC 1490 Telnice s platností od 1. 1. 2021 – 31. 12. 2030 a zákona č. 289/1995 Sb., 

o lesích a o změně některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů, konkrétně 

dle ustanovení § 33 (Těžba dříví), odst. 1 - pojednávajícího o nutnosti zpracování nahodilé 

těžby. 

Lokalita Přítkov: 

 Těžební činnost v porostní skupině 643C12a má charakter mýtní úmyslné těžby 

v lanovkovém terénu, kde byla schváleným LHP předepsána obnovní těžba na ploše 1,80 ha 

v objemu 816 m3. V reálu vyznačeny dva prvky o celkové výměře 0,80 ha (cca 2x 0,40 ha) 

a objemu k těžbě ve výši 593 m3. Cílem zásahu je částečně podpora přirozeného zmlazení 

a částečně vnos dřevin, které budou tvořit směs odolnější vlivům klimatické změny (navýšení 

podílu listnáčů). 

 Těžba v porostní skupině 641F10 má charakter nahodilé těžby, kterou jsou LČR 

povinny zpracovávat z důvodu zamezení šíření biotických činitelů (u jehličnanů především 

kůrovců). K těžební činnosti je zadáno 56 m3 (převaha smrku, borovice a modřínu) 

 Termín dokončení obou zmíněných těžeb je předpokládán na konec března 2023. 

 Oba těžební zásahy realizuje v rámci zakázky č. 198 smluvní partner LČR společnost 

UNILES, a.s. 

Lokalita Panský les: 

 V lokalitě Panský les byla prostřednictvím smlouvy o prodeji dříví v drobném formou 

samovýroby uzavřené s fyzickou osobu prodána dřevní hmota o objemu 10 m3. Vesměs 

se jedná o nahodilou těžbu (uschlé nebo usychající stromy o výčetní tloušťce do 15 cm). Místo 

navazuje na aglomeraci obce a je často navštěvováno místní mateřskou školou. Důvodem pro 

realizaci těžby je především bezpečnost návštěvníků lesa. Smlouva je platná 

do 20. 5. 2023. 

 

 

 

https://lslitvinov.lesycr.cz/

